
Zbor zapisnik 6.7.2025. 

Moderatori se predstavljaju i objašnjavaju pravila.  

1. Usvajanje zapisnika sa prošlog zbora (22.6.) 

Usvojeno 

2. Usvajanje zapisnika sa pretprošlog zbora (15.6.) 

Usvojeno 

3. Datum i vreme sledećeg Zbora 

Predlog 1: OKCB, ponedeljak (14.7.) u 18h. 

Predlog 2: kafić 16ica, nedelja u 18h, zbog većeg broja ljudi.   

Replika: ovaj broj ljudi ne bi stao u 16icu. Osim toga u ovim okolnostima ne mislim 

da je to dobra ideja.  

Predlog 3: Nedelja 19h OKCB.  

R: mnogi vikend žele da iskoriste da budu sa porodicom. Izglasali smo da bude 

radni dan. 

T: nismo izglasali da nikad ne bude nedeljom, samo za taj konkretan termin.  

 

Glasanje 

Svako može da glasa samo za jedan predlog.  

Usvojena nedelja 13.7. 19h OKCB.  

* 

Prijava moderatora i zapisničara za sledeći zbor. (I. G. - mod J. - zapisnik) 

* 

Moderator (M): Da li ste za to da današnji sastanak ograničimo na sat i po? 

USVOJENO 

* 

Predlog dnevnog reda: 

1. Izveštaj sa disperzivnih blokada (Radna grupa za akcije, blokade i bezbednost) 

2. Dugoročnija strategija akcija i delovanja/Šta posle 28. jula? (RG Strategije) 



3. Sastanak svih radnih grupa 5. jula.  

4. Mandati za delegate RG (RG za zborove) 

5. Izveštaj o prikupljenim i potrošenim sredstvima (RG za finansije) 

6. Izveštaj o izradi dokumenta „Kako dobro učestvovati na zboru?“ (RG za interne 

komunikacije) 

7. Izveštaj o društvenom frontu (RG za strategije) 

8. Dodatni predlozi iz zbora.  

 

T: traži se ponovno čitanje da vidimo šta je najvažnije. 

R: predlog da mi ne utičemo na raspored po važnosti, da damo poverenje 

moderatorima. 

Usvajanje dnevnog reda: Glasanje pojedinačno po tačkama (prvih 7.). Sve tačke su 

usvojene, osim izveštaja RG za finansije jer nije tu osoba koja je trebalo da pripremi 

izveštaj. 

M: Poslednja tačka (8): da li neko od prisutnih ima predlog za dodatnu tačku? 

Reč: udruživanje sa Palilulom jer blokiramo iste lokacije.  

M: znači, povezivanje sa drugim zborovima.  

Tehnička (T): akcije se organizuju dan za danom u zavisnosti od oklonosti, to ne 

možemo mi kao zbor da raspravljamo jer to ne zavisi od nas. RG za ABB svakako 

radi na povezivanju sa susednim opštinama, nekad uspemo, nekad ne.  

Reč: uključivanje novih učesnika zbora u radne grupe.  

Moderator objašnjava kako se učlanjuje u RG.  

M: ima li još predloga ili možemo da krenemo?  

Predlog: da se nekako dogovorimo da idemo u grupama na akcije.  

Predlog: da se ubaci i pismo za Ekspo. 

Odgovor: biće ubačeno negde uz Strategije. 

* 

Otvaramo dnevni red 

1. Izveštaj disperzivnih blokada (RG za ABB) 



Studenti zvanično pozvali da fokus bude na jutarnji i popodnevni špic. Mi smo se do 

sada i fokusirali na to. Blokade nisu klasične (statične), nego u pokretu. Zeleni venac 

ih najviše boli. U petak ujutru je bilo 6-7 marica tamo. Za sutra ujutru je pušten poziv 

svim građanima. Povedite jednu osobu sa sobom, možda i ta osoba da povede. Ko 

bude hteo više da se uključi neka se priključi na kraju sastanka radnoj grupi. 

M: Da li se slažete da imamo 5 slotova za ovu tačku? 

USVOJENO 

Reč: zapažanja sa prethodnih blokada. Mobilne su jer je policija fokusirana na 

centar grada. Neophodna je maksimalna koordinisanost sa našim koordinatorima. 

Većina privođenja se desila kada se neko odvojio iz grupe i krenuo nešto na svoju 

ruku. Mi pravimo procenu da nije bezbedno, tog momenta sviramo kraj. Tada je 

nemoguće da nas pohapse, mada mogu da nas prate do kuće, itd. Sama hapšenja 

nisu katastrofalna, većina ljudi je bila privedena i puštena tokom dana. Plan je da se 

nakon zbora svi uputimo ka Pravnom da pružimo podršku studentima koji su bili na 

udaru prethodnih dana. Sutra se nalazimo u 7h na Trgu Republika, odatle idemo ka 

našoj prvoj lokaciji. Planira se i popodnevna-večernja akcija sutra, bićete obavešteni.  

Pitanje za RG za ABB: ko je bio redar kad smo bili opkoljeni u onom kafiću? Ušli 

smo direktno u klopku. Nije bilo prijatno, imali smo moguću kaznu. Zašto smo tu 

skrenuli?  

Odgovor: ne postoje redari na moblinim blokadama. Išli smo ka Džordža Vašingtona, 

u tom momentu je ka nama išlo 5-6 marica. Iza nas je bila policija koja nas je pratila, 

tada smo pozvali ljude da skrenu dole. Ja lično sam doneo odluku da se skrene jer 

su marice morale da stanu u jednosmernoj ulici. Nažalost, takve situacije ne 

možemo da predvidimo.  

T: ovo nije dijalog. Imamo i posle zbora možete da popričate.  

Rep: ja sam uhapšena u petak kad smo skrenuli, većina ljudi se razbežala, ja sam 

ostala da snimim nasilje prema jednom dečku. To nije mala stvar, jako je neprijatno. 

Ljudi u civilu su me zastrašivali, bili neprijatni, automobil nije bio obeležen. 

Traumatično je.  

Rep: i ja sam bila tamo, petoro je uhapšeno, niko nije zadržan. Niko nije gurao 

kontejner itd. Mi ne radimo ništa protivzakonito, jedino prekršaj mogu da napišu. Mi 

iz RG za ABB mi smo obični građani, mi pokušavamo da imamo izvidnice, kamere, 

stvarno dajemo maksimum da svi mi prođemo bezbedno – nismo mi redari, mi smo 

građani. Strašno ih nervira raskrsnica na Zelenom Vencu. Odluke moramo da 

donosimo u sekundi. Žao mi je što ste prošli kroz to.  



Rep: strašna situacija, ne gledate gde bežite, ne čudi me što su se ljudi razbežali. 

Prekršajne prijave, studentkinje Filozofskog – na 30-oro je bilo 70 policajaca sa 

maskama, dobile su prijavu da nisu poslušale naređenje da se sklone sa trotoara, 

izmišljena prijava. 

Rep:niko od nas nije obučen za ovo, ovo je apel za sve vas, budite svesni da morate 

da budete na oprezu, tu se svako brine o sebi, ja sam uspela da pobegnem jer sam 

gledala na sve strane i imala malo sreće.  

Reč: realnost je da će svaki put neko biti uhapšen. Veliki teret je na koordinatoru 

akcije i onom koji nosi megafon. Ne treba zamerati, to je deo realnosti. Apelujem da 

se ljudi uključe u grupu za akcije. 

Rep: ja sam među prvima uhapšena, meni bi trebalo dva svedoka. Ponedeljak oko 6 

popodne.  

Moderatori: molim vas javite se ako ste bili tu.  

Rep: da li možemo da postavimo na info ovakve stvari? 

Pitanje: da nakon zbora se razmene kontakti.  

Pitanje: za sve vas koji ste bili uhapšeni – kome ste se prvom javili?  

Odgovor: ja sam napravio unapred proceduru, sigurnu osobu koja zna advokata. 

Ljudi oko mene su znali kome da dojave. U stanici može da se desi da pravo na 

poziv dobijete tek za nekoliko sati. Jako je važno da vest o vašem hapšenju stigne 

što pre. Da onaj ko je priveden viče svoje ime. Mi često ne znamo ko je u pitanju. 

Bitno je i da ljudi okolo snimaju hapšenje.  

Odgovor 2: ja sam za svoje ukućane napravila puškice. One mogu da se stave u 

džep, na jednoj strani je lista advokata sa interneta, a na drugoj su neka uputstva 

kako se ponašati na ulici, kad vam daju prekršajnu prijavu, kad vas privedu itd. To je 

sve u grupi za MiK pa bi bilo dobro da se tu još nešto od ovoga doda. Molim vas, 

pogledajte, malo se osećamo sigurnije kad imamo nešto.  

R: videla sam to, to je odlično.  

Reč: najbolje da napišete na ruci broj advokata. Možemo da pustimo u Info grupi 

dok se ne sroči uputstvo. 

Predstavnica RG za ABB: Jako je bitno da se svi pojavimo u 7 sa Trga. Držimo se u 

što gušćoj grupi dok ne dobijemo informaciju od koordinatora.    

Moderator: I večeras idemo svi zajedno ka pravnom. Br. telefona advokata na ruku, 

papir.  



Dopuna: kad se razilazimo gledajte da ne idete sami, nego u manjim grupicama.  

M. zaključuje tačku 

* 

2. Tačka ostavljena za sledeći zbor da ljudi razmisle, uz saglasnost predlagača.  

3. Sastanak svih radnih grupa 

M: Da li se slažete da ne ulazimo sad u diskusiju, nego da se na nivou RG dogovori 

taj sastanak? 

USVOJENO 

4. Mandati za delegate radnih grupa 

Predstavnik RG za saradnju sa zborovima i studentima: – dobijamo poziv za sastanke, 

sastanci se tiču i nekih stvari za koje RG za zborove nije nadležna. Da bi neko 

prisustvovao u ime zbora mora da bude izglasan. Treba da izglasamo ovlašćenje 

radnim grupama da delegiraju predstavnike koji mogu da prisustvuju tom sastanku.  

Reč: RG za komunikaciju sa zborovima i studentima: sve info prolaze kroz tu RG, važno 

je da bude predstavnik i te RG.  

Pitanje: mi dajemo mandat RG da sami izaberu delegate?  

M: Da li je Zbor saglasan da svaka RG dobije mandat da može da izglasa delegate koji 

će ih predstavljati na sastancima van zbora? 

USVOJENO 

5. Izveštaj RG IK: dokument u izradi, biće podeljen za komentarisanje.  

6. Pismo za Expo: upozoravanje na korupciju. Predlog je da se pozovu građani da 

se potpišu i proširili drugim zborovima, a potom ćemo poslati zvaničnicima Expo-

a iz inostranstva (Bureau International des Expositions (BIE)). Pismo je 

napravljeno tako da je u skladu sa njihovim mandatom. Da li ste za da pozovemo 

na potpisivanje? 

M: da li je Zbor saglasan da se ovo pismo podeli preko Info kanala?  

USVOJENO 

7. Izveštaj o društvenom frontu 

Predstavnica RG za Strategije: studenti pokrenuli društveni front. To je koncipirano kao 

organizacija svih sektorskih, tj. strukovnih organizacija, što formalinh, što neformalnih, 

sindikati, ne ulaze pojedinci. Oni rade na umrežavanju, piše se programski minimum. 

Studentska RJZZ će poslati dopis zborovima sa informacijom.  



M: Ovim smo iscrpeli današnji dnevni red.  

Reč: Hteo bih da se zahvalim svima koji su došli na akciju spasimo Terazijski park, bilo 

je efekta, oni razmatraju da ne uključuju izgradnju novih zgrada u taj park. Da li bismo 

mogli nešto oko Ušća, planira se seča drveća. Nije bilo u medijima.  

Odgovor: Mi imamo formiranu radnu jedinicu protiv BG na vodi. Mi smo i u interzborskoj 

grupi za to, pozivamo vas da se pridružite. Vi ste nam jako bitni kako bismo se aktivnije 

bavili time.   

Reč: Još jedna ideja: blokada Beograda na vodi. To bi ih zabolelo.  

Reč: vezano za Ušće, studenti nisu sigurni kako reagovati, zamolili da zborovi 

pomognu, neki će ići ujutru u izvidnicu. Zamolili studenti da predočimo zboru.  

M: ako možeš da nam ostaviš tvoj kontakt da kontaktiramo studente.  

Dogovor oko pronalaženja svedoka za uhapšene.  

Reč: nije ništa toliko strašno hapšenje.  

Reč: kako ljudi da se ponašaju, da imamo te informacije, ovako zvuči strašno.  

M: spisak RG, pozivam vas da se prijavite.  

Reč: bitna info za sutra. Sudenti FPU ulaze u fizičku bloadu zbog nelegitimnog 

proglašenja nastave. Policija će probati da upadne, molili su da budemo u pripravnosti. 

Da odemo da ih podržimo. Oni su na našoj opštini. Moguće da će trebati i neko 

dežurstvo.  

Reč: član sam RJZZ, ako imate pitanja, tu sam.  

Pitanje: mogu li studenti da pomognu za Ušće? 

Odgovor: Mogu, ali studenti se pre svega bave građanskom neposlušnošću i izborom 

kandidata za studentsku listu.  

Reč (Dopuna): da bi nas studenti podržali mora minimum 10 zborova da se priključi 

inicijativi i da pošalju zapisnike, onda studenti glasaju o podršci.  

Reč: molba, za mobilne blokade, svaki put smo čekali okupljanje po pola sata, da 

krenemo na vreme.  

Zatvaranje Zbora. 

  

 


